
Протокол № 53  от заседание на Вeликотърновския общински съвет – 22.03.2019 г. 
 
 

1 
 

П Р О Т О К О Л  № 53 
 
 

от петдесет и третото заседание на Великотърновския общински съвет, 
проведено на 22.03.2019 г. от 11.00 часа в МДТ „Константин  Кисимов“.  Присъстват 

33 общински съветници. Отсъстват по уважителни причини Гергана Евтимова, Мария 
Илчева, Валерия Дончева и Стефан Стефанов. 

 
 
 

Заседанието беше открито от председателя на Великотърновския общински 
съвет – г-н Венцислав Спирдонов.  

Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Първо да благодарим за изпълнението на 
децата от Детската вокална група „Пеещи камбанки” при Младежки дом – В. 
Търново с ръководител Владимир Габров! 

Уважаеми колеги, налице е необходимият кворум за провеждане на днешното 
заседание.  

Откривам 53-то заседание на Великотърновския общински съвет.  
Отсъстват четирима съветници по уважителни причини.  
На заседанието присъстват: кметът на община Велико Търново – д-р инж. 

Даниел Панов; народните представители: Весела Лечева, Валентин Ламбев, Явор 
Божанков, доц. Милен Михов и Симеон Симеонов; негово Високопреосвещенство 
Великотърновският митрополит Григорий; главният секретар на Висшия адвокатски 
съвет Стефка Въжарова; областният управител на област Велико Търново проф. д-р 
Любомира Попова; генералният консул на Руската федерация в гр. Русе – Андрей 
Громов; Борис Громов – директор на Московския културно-делови център „Дом на 
Москва в София”; делегации от побратимени градове с ръководители на 
делегациите: г-н Золтан Розгони – заместник-кмет на район Зугло, Будапеща, 
Унгария; г-жа Теодозия Малишевска – общински съветник – гр. Краков, Полша; г-н 
Игор Бежоски – секретар на община Охрид, Република Северна Македония; г-н 
Андрей Гаврилин – заместник на ръководителя на администрацията в гр. Твер, Руска 
федерация; началникът на НВУ „Васил Левски” – бригаден генерал д-р Пламен 
Богданов, ректорът на ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий” – проф. д-р Христо 
Бонджолов; кметове и председатели на общински съвети, кметски наместници, 
ръководители на държавни институции, почетни граждани, носители на наградата 
„Велико Търново”. 

Уважаеми великотърновци, дами и господа, на 22 март Велико Търново 
празнува.  

Празник, който ни връща към славата, величието и мощта на България, към 
безсмъртието на великите Асеневци. Празник, който ни напомня не просто за 
битката при Клокотница през 1230 г. и паметната победа на цар Иван-Асен над 
Теодор Комнин. 22 март е символ на силата на българския дух и народ. Затова 
първите Асеневци, възстановили и укрепили Първата българска държава, успяват; 
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затова смелият войн и дипломат Иван Асен ІІ издига България сред висините на 
Европа; затова имаме втори Златен век при Иван Александър. 

Празникът на В. Търново ни връща и към делата на благодетелите на 
старопрестолния град и на всички хора, посветили се на нашия град и на България. 
Как можем да бъдем достойни техни наследници днес, в ХХІ век, в епохата на 
глобализацията и свръхинформацията? Лесно. Нека отворим сърцата си за Велико 
Търново и България, нека по техния пример да поставим бъдещето на децата на 
старата столица най-високо, нека бъдем истински родолюбци с мислите и делата си, 
така както бяха те – героите от миналото,  затова защото те живяха и се посветиха на 
нас! Това е начинът, по който Велико Търново и България ще пребъдат.  

Честит празник и от мен! 
 
 
Уважаеми колеги, съветници, предлагам следния проект за дневен ред:  

1. Удостояване със званието „Почетен гражданин на град Велико Търново” 
съгласно ЗМСМА и Наредбата за символите и наградите на община Велико 
Търново. 

2. Връчване на Наградата „Велико Търново” съгласно Наредбата за символите и 
наградите на община Велико Търново. 

 
Моля, колеги, давам думата за изказвания по дневния ред! 
Няма изказвания. 
Поставям на гласуване дневния ред. 
Гласуването е явно, с мнозинство повече от половината присъстващи съветници. 
С 33 гласа „за”, „против” няма, „въздържал се” няма дневният ред се приема 

този дневен ред. 
 
 
 ДНЕВЕН РЕД: 
 

 
1. Удостояване със званието  „Почетен гражданин на град Велико Търново“, Вх. 

№ 2785/12.03.2019 г. 
2. Връчване на награда „Велико Търново“. 

 
 
 

ПО ПЪРВА ТОЧКА ОТНОСНО: Удостояване със званието  „Почетен гражданин 
на град Велико Търново“, Вх. № 2785/12.03.2019 г. 

Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Удостояване със званието „Почетен 
гражданин на град Велико Търново”, вх. № 2785 от 12.03.2019 г. 

Г-н НИКОЛАЙ ИЛЧЕВ: По първа точка от дневния ред давам думата на 
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председателя на Комисията по чл. 29 от Наредбата за символите и наградите на община 
Велико Търново – председателя на Великотърновския общински съвет – г-н Венцислав 
Спирдонов. 

Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Уважаеми гости, Комисията проведе 
заседание на 11 март, 2019 г., на което бяха разгледани постъпилите номинации за 
удостояване със званието „Почетен гражданин на град Велико Търново”.  

Комисията предлага със званието „Почетен гражданин на град Велико Търново” 
да бъде удостоен инж. Емил Павлов за заслугите му при създаването и провеждането на 
Международния фолклорен фестивал – Велико Търново.  

Създаденият от него в партньорство с община Велико Търново Международен 
фолклорен фестивал - Велико Търново е мащабно събитие, което в своите 21 издания 
се превърна в традиция и емблема на нашия град. Фестивалът има значителен принос за 
града в областта на културата, както и в популяризирането на гр. В. Търново не само в 
национален и европейски, но и в световен мащаб.  

 
Колеги, давам думата за изказвания по предложението. 
Няма изказвания. 
Поставям на гласуване предложението инж. Емил Павлов да бъде удостоен със 

званието „Почетен гражданин на гр. Велико Търново”. 
Гласуването е явно, с мнозинство повече от половината от присъстващите 

съветници. 
С 31 гласа „за”, „против” няма, „въздържал се” няма Великотърновският 

общински съвет приема Решение № 1406 от 22.03.2019 г. със следния текст: 
 
На основание чл. 21, ал. 1, т. 22 от ЗМСМА и чл.  30 от Наредбата за символите 

и наградите на Община В. Търново Великотърновският общински съвет удостоява със 
званието „Почетен гражданин на град В. Търново инж. Емил Павлов. 

 
Моля инж. Емил Павлов да заповяда да получи наградата! 
Моля кметът на община Велико Търново да заповяда! 
 
Г-н Даниел Панов – кмет на община Велико Търново, връчи наградата на г-н 

Емил Павлов. 
Г-н ЕМИЛ ПАВЛОВ: Уважаеми дами и господа, уважаеми господа депутати, 

Ваше Високопреосвещенство, уважаеми гости на гр. В. Търново от побратимени 
градове, уважаеми г-н Кмет, уважаеми г-н Председател на Общинския съвет, уважаеми 
г-да, членове на Общинския съвет, дами и господа! 

За мен е голяма чест да получа най-високата награда на град В. Търново, но тази 
чест аз приемам с голяма благодарност както лично към инж. Панов, както към 
председателя на Общинския съвет г-н Спирдонов. Тази награда приемам не само като 
за себе си, аз я приемам и като за моя екип, който днес е тук – Стилияна Йоргова – 
нашия директор, Даниела Иванова, Йоана Низамска, Красин Каракоцев, дъщеря ми, 
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която е тук. Има един човек, който щеше да се гордее страхотно – майка ми, която 
почина преди два месеца. Нашите деца от В. Търново, които ни помагаха с превода и с 
воденето на групите в продължение на 21 години; десетки са те. Приемам тази награда 
и като награда на ансамблите „Търновче” и „Българче”, към ансамбъл „Искра”.  

За нас е задължение за в бъдеще да продължим устойчиво този фестивал, да 
продължим да представяме културата, бита на народите от целия свят. Имаме още 
много какво да покажем. Разбира се, ние се гордеем с това, че успяхме да превърнем 
великотърновския фестивал в един от най-значимите в света, защото В. Търново го 
заслужава, защото В. Търново е не само с богато културно-историческо наследство, В. 
Търново е и столицата на фестивалния, на културния туризъм в страната.  

Благодаря още веднъж на всички! 
 
Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Към нас се присъедини и г-жа Ева Майдел – 

член на Европейския парламент. 
 
 

ПО ВТОРА ТОЧКА ОТНОСНО: Връчване на награда „Велико Търново“. 
Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Връчване на Наградата „Велико Търново” 

съгласно Наредбата за символите и наградите на община Велико Търново съгласно 
разпоредбите на чл. 35 и чл. 40 от Наредбата за символите и наградите на община 
Велико Търново: „Награда „Велико Търново” се връчва ежегодно по повод празника на 
В. Търново 22 март за значителни заслуги към град Велико Търново, за високи 
постижения и особен принос свързани с развитието на града и общината, по 
определени поводи, свързани с важни събития от общински или национален характер и 
във връзка със значими кръгли и юбилейни годишнини.  

Носителят/носителите на Наградата „Велико Търново” се определя от назначена 
със заповед на кмета на общината специализирана комисия.  

Давам думата на председателя на комисията – г-н Ганчо Карабаджаков - 
заместник-кмета на община Велико Търново. 

Г-н ГАНЧО КАРАБАДЖАКОВ – заместник-кмет „Хуманитарни дейности” 
в община Велико Търново: Скъпи гости, уважаеми съграждани, на 18 март 2019 г. в 
изпълнение на заповед на кмета на община Велико Търново се проведе заседание на 
Комисията за определяне на носителите на Награда „Велико Търново”.  

Председател е заместник-кметът „Хуманитарни дейности” на община Велико 
Търново с членове: Нелина Църова – директор на Дирекция „Култура, туризъм и 
международни дейности”, Гергана Цвяткова – юрисконсулт в Дирекция „Правно 
обслужване и управление на собствеността”, Валерия Дончева – общински съветник 
във Великотърновския общински съвет, Мария Илчева – общински съветник от 
Великотърновския общински съвет и г-н Стефан Михайлов Стефанов – общински 
съветник от Великотърновския общински съвет, г-жа Малина Стоянова-Колева – 
журналист, кореспондент на Регионален клуб на БТА – Велико Търново, проф. д-р 
Хитко Вачев – експерт в  Обществения експертен съвет, археолог в РИМ Велико 
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Търново, и Васил Вълчев – експерт в Обществения експертен съвет, директор на МДТ 
„Константин Кисимов”. 

След необходимите за целта уточнения, размяна на мнения и проведеното 
гласуване комисията реши: присъждат се две награди „Велико Търново 2019”.  

Доц. д-р Светлозар Стойков - за неговите значителни заслуги към гр. В. 
Търново, за високи постижения и особен принос в сферата на здравеопазването и 
демографията. Д-р Стойков е номиниран от д-р Мавроди Калейнски.  

Роден е в гр. В. Търново, завършва  Медицинския университет, гр. Плевен като 
първенец на випуск, кандидат на медицинските науки от 1994 г. и доцент от 2007 г. От 
месец октомври 2015 г. е началник на Отделението по акушерство и гинекология към 
МОБАЛ „Д-р Стефан Черкезов” – гр. В. Търново.  

Благодарение на неговия професионализъм и на умелото ръководство на неговия 
екип жените от В. Търново и региона възвърнаха доверието си в нашата болница. През 
последните няколко години е устойчива и възходяща тенденцията в родилното 
отделение да се раждат над 1000 бебета. Това е изключителен принос за подобряване на 
демографската тенденция в града и в региона. 

 
Поканвам д-р Стойков да получи наградата си! 
Моля г-н Кметът да връчи наградата! 
 
Г-н Даниел Панов връчи наградата на г-н Светлозар Стойков. 
 
Г-н СВЕТЛОЗАР СТОЙКОВ: Уважаеми г-н Кмете, уважаема г-жо областен 

управител, Ваше Високопреосвещенство, уважаеми г-да общински съветници от гр. В. 
Търново, уважаеми депутати от област В. Търново, уважаеми граждани на гр. В. 
Търново! 

В краткия човешки живот има дни и събития, които не се забравят. Такъв ден за 
мен е този. Въпреки че всеки ден се намирам между живота и смъртта както всеки 
лекар и това с годините е притъпило чувствата ми, днес се вълнувам наистина, което 
ми личи вече.  

Тази награда е не само за мен. В крайна сметка аз съм един труженик на тихия 
фронт. Тази награда е не само за моя екип от лекари, който повярва, че нещата могат да 
бъдат и по-добри и остана в България; тази награда е и за изпълнителния директор на 
болницата, който гласува доверие на нас, застана зад всички наши начинания; тази 
награда е за г-н Кмета на община В. Търново, който със своите действия подпомагаше 
и имаше доверие, че нещата ще се подобрят; тази награда е за всички лекари от 
извънболничната помощ – общопрактикуващи и лекари акушер-гинеколози, които 
знаеха, че нещата могат да бъдат по-добри; както и за цялото гражданство, което ни 
имаше доверие, защото може да не сме най-добрите, но когато сме откровени и честни, 
нашите пациенти ще ни следват докрай. 

Благодаря за всичко! Честит празник на цялата общественост и се надявам, че и 
в бъдеще нещата ще вървят все по-нагоре и по-напред! Благодаря! 



Протокол № 53  от заседание на Вeликотърновския общински съвет – 22.03.2019 г. 
 
 

6 
 

Г-н ГАНЧО КАРАБАДЖАКОВ: Вторият награден е арх. Румяна Брайнова-
Бузева. За нейните изключителни заслуги за гр. В. Търново за опазването, съхранението 
и адаптирането на архитектурното и културно-историческото наследство на града и на 
общината. Румяна Брайнова е номинирана от Зонта интернешънъл клуб във В. 
Търново, от Регионалната библиотека „П. Р. Славейков” и Културно-просветното 
сдружение „Клуб В. Търново”. 

Родена е в гр. Елена. Завършва Архитектурния факултет на Висшия инженерен 
строителен институт – София, дългогодишен главен архитект на община В. Търново, 
инспектор в Националния институт за паметниците на културата четири мандата и 
общински съветник във Великотърновския общински съвет.  

Арх. Брайнова е с безспорен и траен принос в реставрацията, консервацията и 
социализацията на най-знаковия исторически обект - крепостта Царевец, 
Архитектурния резерват „Арбанаси”, средновековните църкви, уникалния градски 
пейзаж на старопрестолния град. В съавторство с арх. Иван Чолаков – почетен 
гражданин на В. Търново, работи за възстановяване и реставриране на емблематичната 
средновековна Шишманова баня.  

Днес арх. Румяна Брайнова-Бузева е изявен професионалист в областта на 
опазване на културно-историческото наследство на страната и се ползва с уважението и 
признанието на цялата гилдия на архитектите и музейните деятели. 

 
Моля арх. Брайнова да получи наградата си! 
 
Г-н Панов връчи наградата на г-жа Румяна Брайнова. 
 
Г-жа РУМЯНА БРАЙНОВА: Уважаеми г-н Председател на Великотърновския 

общински съвет (първо се обръщам към Вас, тъй като сесията е тържествена - на 
Великотърновския общински съвет), уважаеми г-н Кмете, уважаеми общински 
съветници, уважаеми депутати, Ваше Високопреосвещенство, уважаеми съграждани в 
залата!  

Емо като седна, след като му връчиха наградата за почетен гражданин, ми каза: 
„Малко е притеснително”. И наистина, не малко, доста е притеснително, защото човек 
се вълнува, когато такива хубави думи се казват за него за това, че е направил нещо; 
това е много вълнуващо. По тази причина аз съм много признателна на всички, които 
са взели участие, за да бъда аз тук, пред вас, тъй като едно е някой да се сети, други да 
предложи, трети да го одобри. Зная го много добре, защото четири години съм била 
общински съветник. 

Аз искам, обаче, да Ви кажа нещо друго по повод на празника, защото покрай 
всичките награди и речи, които се произнасят, забравяме, че това е нашият празник, на 
великотърновци и че той е празникът,  който за първи път един град в България има 
такъв празник. Това е преди 140 г.  

Случайно, може би, или по ирония на съдбата, той е забравян във времето и 
възстановяван във времето. Последното възстановяване на този празник е преди 35 
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години – през 1984 г. и по някаква случайност пак, аз бях в групата, която трябваше да 
реши един празник на един квартал да стане празник на целия град. И сега се радвам 
много; и за наградата се радвам , но наградата е нещо, което е лично, но се радвам, че 
този празник се съхрани през тези 35 години. Значи е бил нужен на хората. След като 
нещо не се забравя, то има някаква потребност.  

Затова искам да честитя на всички този празник и нека всеки, кой както може, да 
помага за в бъдеще нашият град да просперира, да се гордеем с него и всички да се 
радват, че са родени и живели и са се трудили във В. Търново.  

Благодаря! 
 
Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: За празника на В. Търново са получени 

поздравителни адреси. Давам думата на г-жа Нелина Църова – директор на Дирекция 
„Култура, туризъм и международни дейности” да прочете получените поздравителни 
адреси. 

Г-жа НЕЛИНА ЦЪРОВА: Радвам се, че имаме такъв хубав слънчев ден, който 
е в унисон с нашето настроение и също така се радвам, че нашият празник е не само на 
Велико Търново, а и сме уважени от много приятели, партньори, съмишленици и от 
държавната власт. 

Започвам с поздравителен адрес от президента Румен Радев: 
 „До г-н Даниел Панов – кмет на община В. Търново, до жителите и гостите на 

община В. Търново.  
Уважаеми г-н Панов, уважаеми жители и гости на община В. Търново, приемете 

сърдечните ми поздрави по случай празника на В. Търново!  
Знаково е мястото на Вашия град в сърцата и в паметта на българите. Оттук 

династията на Асеневци столетия управлява държавата, тук е поставено началото на 
едноименната духовна и книжовна, живописна и архитектурна школа в 
средновековието, тук след петвековно отсъствие възкръсна българската държавност 
чрез Търновската конституция. Тук е признато Съединението и също тук е обявена 
независимостта.  

Уважаеми търновци и гости на богопазения старопрестолен град, вярвам, че 
славната история, духовните и културните традиции, чиито наследници сте, ще 
мотивират усилията на всички Вас – млади и стари, единни и заедно да съграждате 
днешния и утрешния ден на В. Търново, за да пребъде.  

На всички жители и гости на тържествата желая здраве, благополучие и успех. 
Честит празник!  

Румен Радев – президент на Република България”. 
Ще прочета още един поздравителен адрес: 
„До инж. Даниел Панов -  кмет на община В. Търново. 
Уважаеми г-н Панов, уважаеми жители и гости на В. Търново, моля приемете 

моите сърдечни поздрави по повод 22 март – деня, в който се отбелязва празника на 
един от най-красивите и пропити със вековна история градове – В. Търново! За мое 
голямо съжаление нямам възможност да споделя с Вас радостта от празника, но 
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искрено желая на всички жители, на многобройните гости на старопрестолния град 
здраве, просперитет, лично щастие и благоденствие!  

Днес всеки от нас си спомня славната история за победата на цар Иван-Асен 
Втори над епирския деспот Теодор Комнин; победа, която и днес изпълва сърцата ни 
със заслужена гордост и преклонение пред подвига на смелите български войни. Важно 
е да помним и да разказваме на децата си историята на В. Търново - град, който винаги 
е бил, е и ще бъде един от символите на българската държавност.  

Вярвам, че с общите усилия на местната власт и на търновлии градът не само ще 
продължава да съхранява уникалното си културно-историческо наследство, но и винаги 
ще бъде предпочитано място за живеене от много млади наши съграждани.  

Поздравявам Ви за инициативността, предприемчивостта и за последователната 
работа за подобряване на градската среда, условията за развитие на бизнеса и 
качеството на живота в едно от най-колоритните български селища!  

Пожелавам успех на всички инициативи, насочени към развитието на В. 
Търново като модерен европейски град! Вярвам, че жителите му са най-сигурната 
гаранция за неговото по-добро бъдеще! 

Емил Христов – заместник-председател на 44-то Народното събрание на 
Република България. 

Получен е поздравителен адрес от главния прокурор Сотир Цацаров; от 
Дипломатическата мисия на Република Казахстан в Република България; от 
Генералното консулство на Република Турция в Пловдив; от г-н Спас Панчев – 
председател на ПП Земеделски съюз „Александър Стамболийски”;, от Синдиката на 
българските учители – д-р Янка Такева; от Апелативния съд във В. Търново с 
председател г-н Янко Янков; от кмета на община Русе – г-н Пламен Стоилов; от кмета 
на община Г. Оряховица – инж. Добромир Добрев; от кмета на община Лясковец – д-р 
Ивелина Гецова; от инж. Дилян Бузев – кмет на община Елена и от г-н Стоян Златев – 
председател на Общинския съвет  в гр. Елена; от община Полски Тръмбеш – г-н Георги 
Чакъров - кмет и от председателя на Общинския съвет г-жа Маринета Кузманова; от г-н 
Генчо Генчев – кмет на община Свищов; от г-н Георги Икономов – кмет на община 
Банско; от г-н Емануил Манолов – кмет на община Павликени; от Георги Димитров – 
кмет на община Карнобат.  

Получени са поздравителни адреси от много неправителствени организации, от 
бизнеса, от много други партньори и приятели на община В. Търново. Те със сигурност 
ще продължават да постъпват до края на днешния ден, което само ни радва и прави 
празника ни още по-хубав, защото е споделен.  

Благодаря! 
 
Г-н ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ: Само да допълня: има поздравителен адрес 

от ген.-майор Тодор Дочев аташе по отбраната на Република България в Руската 
федерация. 

 
Колеги, с това дневния ред на заседанието се изчерпва. 
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Благодаря Ви! Приятен празник! 
 
Заседанието беше закрито в 11.55 часа. 

 
 
 
 
    

ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ВЕЛИКОТЪРНОВСКИ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
 
 

МИРОСЛАВ МАРИНОВ 
ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ    

 
 

РОСЕН ИВАНОВ 
ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ 

 
 

НИКОЛАЙ ИЛЧЕВ 
ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ 

 
 

КАЛИНА ШИРОКОВА 
ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ 
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